

EDITORIALES

El día de San Fernando y la juventud española

No son pocas, lector amigo, las evocaciones que el día de San Fernando tiene para los españoles en un repaso de las glorias nacionales. Nada menos que el tiempo que va de Alfonso IX a Alfonso X, llena el espacio de un renacimiento varón que, como acto piadoso, llevaba siempre en el arzón de su corcel la imagen marítima de la Virgen de las Batallas.

Pero si en todo tiempo San Fernando, el conquistador de Sevilla, ha llenado la atención del pensamiento español, ahora que vive en nuestra preñado como Patrón de las juventudes españolas, formadas bajo las banderas de Falange. La conmemoración de hoy, que es precisamente el día de San Fernando, ocupa no sólo las primicias de nuestra preocupación periodística sino el ansia renovadora y el espíritu tradicional perfectamente hermanados, para buscar la España nueva prometida y lograda por la juventud nacional.

¿Quién puede discutir el acierto de poner al Frente de Juventudes bajo el patrocinio de San Fernando? Al decir de Juvenal en sus crudas y ásperas sátiras, la lisonja, la adulación, la vida muella, la vida oscura o la ignorancia no son de la juventud. Hay que luchar, hay que sufrir y nada más digno al menos más renombrado de la tierra, que luchó desde joven en el servicio de Dios y para honrar a la Patria, que dió el primer paso para la unidad de España, que conquistó reinos y laureles, siendo joven, para morir, pero con tiempo sobrado para el servicio de España, y a quien, además de los frutos de su reinado dejó el legado de una sucesión, en su hijo Alfonso el Sabio, sin par en la etapa cultural de la Nación.

En toda España goza hoy la juventud falangista la alegría de conmemorar a su Patrón.

Actos religiosos, desfiles y concentraciones deportivas, recogerán en este "Día de la Juventud", la alegría franca y jocunda del Frente de Juventudes, que en frase del Caudillo victorioso, está en formarla y prepararla para el servicio de España, su obra predilecta.

El Castillo de la Mota, Sede de la Escuela de Mandos de la Sección Femenina

Coincidiendo con las grandes concentraciones juveniles, otro acto importante ha tenido lugar en Medina del Campo, la vieja ciudad castellana de los campos de trigo y los caminos de Historia.

La Sección Femenina, con su Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, y las altas jerarquías de la Sección, acudieron a tomar posesión del Castillo de la Mota, la postrer estancia de la Católica Majestad de Isabel de Castilla.

Nada más evocador para la obra de la mujer española, en las circunstancias actuales, que el viejo y gran Castillo, desde cuyas almenas se admiran las amplias llanuras castellanas, y en cuyas estancias, sobrias, austeras y desprovistas de excesivos ornamentos, vivió una Reina sin par, una madre sin igual y una española digna de las mejores alabanzas.

En aquella regia mansión las mujeres españolas hallarán todos los estímulos y evocaciones que hayan menester para prepararse hacia la gran tarea de formar los sentimientos de la mujer falangista.

EN FAVOR DE LA ECONOMIA NACIONAL

La recuperación de papel

Tenazmente, la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría Nacional de Prensa, trabaja en la gran obra de resolver el difícil problema de elevar la producción del papel, especialmente el destinado a Prensa. A esta labor una hora sus esfuerzos el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Estamos obligados todos los españoles a cooperar con estos organismos, y nuestra cooperación, indiscutiblemente, puede contribuir a hacer frente a la crisis actual en el papel con solamente conservar y entregar el que consideremos inservible, pero que no lo es, porque después de utilizarlo en los usos corrientes, puede emplearse como materia prima de nueva fabricación y para ésta es aprovechable el papel roto, escrito o no, blanco, sucio, de viejos periódicos; todo puede convertirse en hojas para nueva impresión.

Datos estadísticos que examinamos, nos hacen ver que España importa 300.000 quintales métricos anuales de pasta de madera mecánica y de 750.000 de pasta química de madera tratado al bisulfito o con sosa y no obstante esta importación, trabajan las fábricas sin alcanzar su capacidad total productiva por no ser suficientes las materias primas.

Entre muchos los millones de pesetas que la Nación tenía que dedicar a la adquisición de pastas para la elaboración de papel.

La importación hoy es difícilísima, como consecuencia del gran conflicto bélico en que está empeñado el mundo, por lo que la carencia de papel es cada día mayor, y aunque aquella pudiera verificarse, es indiscutible que habrían de emplearse divisas en cantidad de importancia y con ello sufrir el correspondiente perjuicio a la economía nacional.

Todos y cada uno debemos hacer nuestra aportación a la ingente obra; con ello defenderemos nuestra propia economía y cumplimos el deber de cooperar a esta campaña, que como antes expresamos, con todo entusiasmo realiza la Delegación Nacional de Prensa, la Sección Femenina de Falange y el Sindicato.

Hemos de insistir, una vez más, en que debe entregarse a la citada Sección Femenina de Falange todo el papel viejo y usado que poseamos o podamos reunir, pues aparte de ser pagado el importe de los kilos que aquella reciba, llenaremos un alto principio patriótico y social demostrando que cumplimos la enseñanza

de que nada debe permanecer inútil en el nuevo Estado, y que todo debe aprovecharse de la mejor manera, contribuyendo a que sectores muy extensos de la vida nacional afiancen su trabajo. No olvidemos que millones de productores laboran en las 1.109 imprentas y 67 fábricas de papel con que cuenta España y que nuestra exportación de libros, en franca crisis por falta de papel, en el primer trimestre del año actual, alcanzó la importante suma de once millones de pesetas.

SAN FERNANDO patrón del Frente de Juventudes

En el día de hoy, festividad del Santo Rey Fernando de Castilla, el Frente de Juventudes celebra la conmemoración de su glorioso Patrón con los siguientes actos:

Ocho y media mañana: Comunión general de Jerarquías y afiliados.

Diez y media id.: Solemne Misa cantada en la Iglesia de los PP. Franciscanos con asistencia de Jerarquías y Autoridades provinciales y locales.

Doce mañana: Concurso provincial de atletismo.

Tres y media tarde: Marcha-merienda al campo, con invitación de centros docentes y Delegaciones locales.

Diez noche: Función teatral en el Cine Proyecciones con arreglo al siguiente programa:

1.ª—Residencia del Hombre. Auto Sacramental.

2.ª—Dolor y gozo del camarada Luis Platero. Romance escenificado.

3.ª—Actuación de los coros femeninos del F. de J.

4.ª—Martirio rojo. Romance escenificado.

5.ª—Danzas rítmicas. Coros de bailes.

De todos éstos actos haremos la correspondiente reseña en el número próximo.

Nuestros camaradas son la esperanza mejor de la Patria que soñamos: ayuda en la medida de tus fuerzas su difícil misión. CUESTACION ANUAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES: 31 de mayo de 1942.

S. A. I. EL JALIFA EN MADRID

El ministro de Asuntos Exteriores

Señor Serrano Suñer obsequia a

Su Alteza Imperial y a su séquito

IMPOSICION AL PRINCIPE Del Collar de Carlos III

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ofreció el jueves último, en el palacio de Viana, un almuerzo en honor de su alteza imperial el Jalifa. Al mismo asistieron, además de S. A. I. y las personalidades de su séquito, el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Orgaz, el segundo jefe de la Casa Militar de S. E. general Uzquiano y numerosas personalidades de relieve oficial.

El señor ministro de Asuntos Exteriores impuso a su alteza imperial el Jalifa las insignias del Collar de Carlos III, del que ya era titular; el gran visir las insignias de la Laureada de San Fernando; de la que también era titular, y la gran cruz de Carlos III, a las demás personalidades que forman parte del séquito de su alteza imperial, la Encomienda con placa de Carlos III y a los comandantes señores Garriga y Aracama, la Encomienda de Isabel la Católica.

En el Instituto de Ramiro de Maeztu

En la mañana del mismo día, su alteza imperial Muley Ben-Hassan visitó el Instituto Ramiro de Maeztu, donde cursa sus estudios su hijo el emir. A las doce llegó el Jalifa, acompañado del general Uzquiano, del gran visir y las personalidades del séquito. Fue recibido por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; directores generales de Marruecos y Colonias, señor Fontán y de Enseñanza señor Pemartín, y el director del Instituto, don Luis Ortiz, acompañado del claustro de profesores. Entre éstos, que vestían muqueta, figuraba el preceptor del príncipe, Abdel Galil Khalifa. Los alumnos del Instituto formaron en la explanada que hay a la entrada, así como una banda de trompetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y también integrada por escolares, que interpretó el himno nacional.

Su alteza imperial, visitó en primer término el campo de deportes y presenciado diversos ejercicios físicos realizados por los alumnos. El príncipe, que estaba entre los del tercer curso y que mandaba la sección de banderas y estandartes, acompañó a Su Alteza Imperial en la tribuna y desfiló después con el resto de sus compañeros.

A continuación se trasladaron las personalidades al Instituto, visitando la exposición de trabajos realizados por los alumnos y los proyectos de ampliación del edificio. A la entrada había la siguiente inscripción en árabe: "El Instituto Ramiro de Maeztu saluda a su alteza imperial y se siente honrado en recibirla". El Jalifa se detuvo ante otra inscripción con los nombres del profesor señor Martín y de los alumnos Onís, Padial y Urbano, voluntarios de la División Azul y caídos en Rusia en lucha contra el comunismo. Examinó detenidamente, en la sala de estudios árabes los trabajos debidos al emir y a sus compañeros marroquíes que con el estudian. El hijo del Jalifa hizo entrega a su alteza imperial de un cuaderno que llevaba esta dedicatoria: "Papá: He terminado los estudios correspondientes al tercer año de bachillerato. Durante este curso he realizado una serie de visitas y excursiones que han venido a ampliar la cultura que poseía y que preciso para ser digno hijo tuyo. Fruto de esas visitas y excursiones es este cuaderno, que yo quiero cariñosamente dedicar a tí, con la promesa de que la laboriosidad será siempre el norte de mi vida. Madrid, 25 de mayo de 1942 Mendi-Ben-Hassan".

En la puerta principal del Ayuntamiento fue recibido el Jalifa por el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres y en la escalera de honor le aguardaba el Ayuntamiento en pleno bajo mazas.

Los salones de la Casa de la Villa aparecían adornados espléndidamente con tapices, reposteros y plantas, y el patio de cristal ofrecía un brillante aspecto, adornado con exquisito gusto. A lo largo de la escalera montaron la guardia los agentes de Policía urbana con uniforme de gran gala, y en el rellano se colocó la Banda Municipal, que interpretó el himno jalfiano a la llegada de Su Alteza Imperial.

El Alcalde, señor Alcocer, acompañó al Jalifa en su visita a las distintas dependencias del Ayuntamiento, mostrándole las joyas que se en-

Llegada de S. A. I. Muley Hassan

Ben-El Mehedi a Toledo, tributándole una cariñosísima acogida

VISITA EL PRINCIPE LAS GLORIOSAS RUINAS DEL ALCAZAR

Procedente de Madrid llegó a Toledo en la mañana del viernes próximo pasado, S. A. I. el Jalifa de la zona española de Marruecos, Muley Hassan Ben-El-Mehedi, cuyo séquito estaba formado por el chambelán, secretario general del Majzen, ministro del Habus, comandante Garriga y capitán ayudante de su alteza, que acompañaban también el general segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo señor Uzquiano, y otras jerarquías.

Las autoridades y jerarquías recibieron al Príncipe musulmán en Orlas del Rey y, a su llegada, a Toledo, revisó las centurias del Frente de Juventudes.

Seguidamente, por la puerta de los sótanos, penetraron en el interior de las ruinas. En el patio de Carlos V, su alteza quiso hacerse una fotografía junto a la estatua del César e inmediatamente pasaron al patio de los Caídos, donde el Jalifa escuchó las explicaciones del jefe de la de-

EL GOBIERNO ARGENTINO

dispensa una acogida fraternal a la Delegación económica española



Se encuentra en Buenos Aires una Delegación económica española, presidida por el ex-Ministro de Trabajo, Excmo. señor don Eduardo Auyón y de la que forman parte prestigiosas personalidades en cuestiones económicas.

Desde que el barco en que realizaron el viaje tocó el primer puerto americano, las atenciones y cumplimientos dispensados a nuestros compatriotas son tantos como localidades han visitado, evidenciando cuan alto es el prestigio de la Nueva España en aquellas tierras de nuestra raza y de nuestro espíritu.

Estos éxitos culminan en los dispensados por el Gobierno argentino, desde el Vicepresidente Castillo, que, como se sabe está al frente de los destinos de la hermana República Argentina, hasta el último círculo de la Colonia española, platense.

El mismo Presidente Castillo ha prometido su apoyo para que las negociaciones entre la Argentina y España lleguen a feliz término.

Entre las brillantes recepciones ofrecidas a los españoles destaca la organizada por el Ministro de Agricultura don Amadeo Vidola a

fensa. En lo que fue despacho del general Moscardó, su alteza escuchó emocionado la conversación del general con su hijo Luis, la cual le relató el alcalde de la ciudad y también defensor de la fortaleza, don Andrés Marín.

Después de admirar la maqueta que representa las ruinas y firmar en el album de honor, el Jalifa recibió de manos del gobernador militar y hermano mayor de la Hermandad de Defensores, coronel Araujo, un trozo de metralla de los proyectiles que los rojos lanzaron durante el asedio el cual se encontraba adornado con dos pequeñas banderas nacional y jalfiana.

Más tarde descendieron a los enterramientos de las piscinas, saliendo al exterior.

En la explanada oriental, el jefe de la defensa señaló al viajero, los emplazamientos de la artillería enemiga, y el Jalifa pronunció unas sentidas palabras dando cuenta de la emoción que le producía el tesón y heroísmo de los sitiados.

Luego de abandonar las ruinas, por Zocodover y calle del Comercio, en coche descubierta, marcharon a la plaza del Generalísimo. Todas las calles del trayecto estaban atestadas de una muchedumbre que aclamaba constantemente a S. A., el cual saludaba visiblemente satisfecho de la cordialísima acogida.

En la plaza del Generalísimo, el Jalifa descendió del coche y marchó a pie hasta el Palacio Municipal, en cuya puerta le esperaba el Ayuntamiento en pleno y una centuria del Frente de Juventudes, al mando del delegado provincial de la Organización. La centuria desfiló ante las autoridades y, acto seguido, el Jalifa y su séquito pasó al interior de las Casas Consistoriales. Ante los repetidos aplausos del público, Su Alteza se vio obligado a salir a los balcones centrales, desde donde saludó a la multitud.

LA COMIDA OFICIAL

En el salón alto del palacio municipal se celebró, a las dos y media de la tarde, la comida oficial, a la que han asistido S. A. I. y su séquito, los generales Moscardó y Uzquiano, y las primeras autoridades de Toledo. Las fachadas del edificio se hallaban profusamente engalanadas, y tanto el vestíbulo como la escalera se adornaban con plantas. De los muros pendían los magníficos tapices de la Historia de Alejandro y se enriquecía el conjunto con profusión de guirnaldas y flores. El salón capitular, guarnecido de terciopelo rojo, lucía en su cabecera las banderas nacional, jalfiana y del Movimiento. En el centro del muro destacaba un gran retrato del Caudillo, orlado con la bandera nacional. Las comisas y el centro de la mesa se cubrían con extraordinaria cantidad de flores. En el centro de la vidriera se colocaron magníficos jarrones de traza morisca con reflejos metálicos de cerámica toledana.

Al terminar la comida, S. A. I. el Jalifa concedió el orden de la Medalla a todos los defensores del Alcazar.

EN LA FABRICA DE ARMAS

A las cuatro de la tarde S. A. se trasladó, acompañado de su séquito, a la Fábrica Nacional de Armas, en donde visitó el taller de espadería y otras dependencias, guiado por el coronel director de la Fábrica, señor Más del Rivero, que obsequió al Jalifa con una magnífica espada damasquinada de estilo toledano.

Después el Jalifa emprendió el regreso a Madrid.

Acción Católica Española

La campaña iniciada que hace estudio objetivo de Acción Católica como doctrina y como organismo, nos ofrece a los cristianos un campo amplio, muy extenso y fecundo de actividades, en las que de manera directa estamos llamados a intervenir, puesto que así nos lo impone la fe de nuestras creencias de religión que profesamos.

Acción Católica es una doctrina cuyos principios fundamentales tienen su origen en la ciencia celeste, que es la inspiración de lo alto, el soplo del Espíritu Santo, esa llama encendida de amor que limpia de toda imperfección o impureza que es la que la Iglesia, Nuestra Madre, nos manda observar con la práctica de sus mandamientos.

La Iglesia es una sociedad divina que tiene a Jesús por cabeza y al Espíritu Santo por alma, cuyo cuerpo místico formamos los fieles militantes y por eso hemos, pues, de acatar con vivacidad y sin vacilaciones sus doctrinas evangélicas que nos predicán los ministros consagrados al culto divino.

La Acción Católica, entendida en el concepto esencial y amplio de apostolado de los seglares ayudando a la Iglesia, ha existido desde los tiempos apostólicos, y se ha seguido sucediendo en todos los siglos, según las circunstancias. Pero es que nunca como ahora estuvo más indicada a intervenir en el desarrollo de sus funciones de apostolado, si tenemos en cuenta que la furia desenfrenada del marxismo se destacó en su campo de acción con el mayor ensañamiento de crueldad contra la religión y sus ministros, lo que hizo

(Continúa en la página cuarta)

LAS FIESTAS DE SAN JUAN

descrietas por un cronista a principios del siglo XIX

Como verdadero original no podemos dejar pasar desapercibida la fiesta llamada de las Calderas, cuyo inmemorial origen nos hace doblemente dignas de llamar la atención.

Indudablemente los elementos religiosos, político y civil, unidos, tienen su parte esencial en el fundamento de esta diversión que durante algunos días lleva la agitación y el bullicio a la tranquila Soria y que no puede menos de sorprender agradablemente al forastero.

Celebrase esta fiesta el primer domingo después de San Juan y la base de ella no puede ser más original.

En su primitivo tiempo, los jurados elegidos por cada cuadrilla, eran los que llevaban la iniciativa de esta diversión, hoy son los Alcaldes del barrio, pues en éstos se halla dividida la población según nuestro actual sistema de administración económica y civil.

Previo el permiso del Ayuntamiento, reúnen para disponer las fiestas, adquirir fondos y formalizar sus cuentas con la cooperación de los vecinos de sus respectivas cuadrillas.

Cuatro auxiliares, a quienes llaman "cuatros", tiene a sus órdenes cada Jurado o Alcalde y éstos hacen las convocatorias y prestan otra clase de servicios más inferiores.

Lo primero que cada jefe del barrio procura, es adquirir un toro para lidiarle en su día y, reunidos los dieciséis se dirigen a la dehesa para hacer la compra y lavar la lengua al toro, según dicen.

Fácilmente se comprende que con esta expedición da principio la fiesta.

La lavada de la lengua del toro, celebrase con grandes meriendas y escogidas las reses tráenlas a la Plaza.

Hácese la prueba a presencia de la multitud y al día siguiente son lidiados, muriendo todos menos uno que se rifa. (El cronista escribía, sin duda, por referencias incompletas).

Aquella noche hay grandes bailes en la casa de cada uno de los Jurados, donde se ve al Santo titular en un altar primorosamente adornado.

Al día siguiente marchan las cuadrillas al campo en alegre romería, llevando cada una en su caldera la res que le corresponde, formándose todas en la dehesa hasta que la autoridad va probando cada una de las viandas.

Celebrase después la comida y entre bailes y zambra y alborozo abandónase el campo para dirigirse cada cuadrilla por su santo y procesionalmente se dirigen a la Iglesia donde se celebra una gran función.

Repítense las meriendas durante dos días más, acudiendo gran

inmediatos, reinando con este motivo una gran animación y movimiento en la Ciudad durante ese espacio.

Estas cuadrillas o barrios de hoy tienen una gran significación histórica.

En otros tiempos, reunidas cada una bajo la presidencia del jurado, no solamente se ocupaban de los asuntos puramente municipales, si que también de los negocios así civiles como criminales.

Piérdese en la oscura noche de los tiempos el origen de estas cuadrillas puesto que en el Fuero de Soria se reconocen los derechos, poder y autoridad que tenían.

Por lo tanto comprendese muy bien lo interesante que es ver la reproducción de aquella antiquísima forma de Gobierno, en nuestros días, siquiera sea para la ordenación de unas fiestas, pues ello demuestra el espíritu de amor hacia sus antiguas leyes que conservan los sorianos.

Los pobres tienen también su participación en ellas, y tanto bajo el punto de vista filantrópico cuanto por su esencia verdaderamente popular, son dignas de llamar la atención.

Hay quien tacha tanto estas fiestas, puramente tradicionales, con sobrada dureza, creyéndolas incompatibles con los adelantos y la ilustración de la época; pero otros, sin declararnos acérrimos defensores de ellas, sólo diremos que placeres y diversiones que se apoyan en una verdadera costumbre que tiene por base la conmemoración de un hecho, de una gloria, de un recuerdo de pasadas instituciones que son esencialmente populares y filantrópicos, son más dignas de loa que de vituperio.

Présteseles en buena hora cierto barniz más en armonía con la actual civilización; corríjase algunos defectos que puedan tener, como la de que nos ocupamos fue corregida hace más de trescientos años por la esposa de Carlos V, pero dejó la subsistencia siempre que no ofendan ni a la religión, ni a la moral, ni a las costumbres.

Otras diversiones han traído consigo los modernos tiempos, —tal vez más perniciosas que esas tradicionales fiestas populares— y por más que ellas suelen entrañar la perdición de muchas familias, tampoco seremos nosotros los que las condenemos en absoluto.

Hojáramos, si que se les vigilara más, que se les atendiese por que bien merecen atención todos los actos del pueblo puesto, que ellos, por decirlo así, constituyen su cultura y su moralidad, más por desgracia, tanto en esto como en otras muchas cosas que fuera prolijo el hacernos cargo, vemos que está sobradamente desatendido.

EN EL FRENTE RUSO

La gran batalla de Jarkof

Aniquilamiento de fuerzas cercadas

Dos generales rusos se suicidan antes de caer prisioneros

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado de guerra del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "El aniquilamiento de las fuerzas soviéticas cercadas al sur de Jarkof continúa rápidamente. Nuestras tropas han rechazado nuevas e inútiles tentativas efectuadas para romper el cerco por el enemigo, que hasta ahora ha luchado encarnizadamente. Un desorden caótico reina entre las unidades bolcheviques diezmadas y encerradas en una bolsa sumamente reducida, que, además, ha sido dividida en varias aún más pequeñas. El general Podlas, jefe del 57 ejército soviético, y su jefe de Estado Mayor se han suicidado poco antes de caer prisioneros.

En el sector central del frente han continuado con éxito las operaciones ofensivas emprendidas por nuestras tropas.

Helsinki.—La batalla de Lobui, ha terminado con una victoria completa de las armas germano-finlandesas, de

claro un comunicado especial facilitado por el cuartel general finlandés. Las bajas rusas se calculan en 15.000 hombres como mínimo, mientras que las fuerzas alemanas y finlandesas han perdido solamente 412.

Estocolmo.—Las últimas noticias indican que la gran contraofensiva alemana ha partido de la región de Stalino, o sea a 250 kilómetros al S. E. de Jarkof. Al llegar a la comarca de Izium, las tropas se separaron en dos brazos, uno de los cuales mantuvo el ataque hacia el Este, en tanto que el otro, dando media vuelta, se lanzó hacia el Oeste. Después de varios días de lucha, la mayor parte de las 20 divisiones rojas de infantería fueron cercadas, así como tres divisiones de caballería y 15 brigadas de carros. Se cree que el balance de prisioneros y botín capturado a los rusos no podrá ser facilitado antes del sábado o el domingo.

CON OCASION DEL CONCURSO NACIONAL DE INTERPRETACION DE CANCIONES

La canción popular española

Musicalmente hablando, canción es una breve melodía que tanto puede hallarse escrita con acompañamiento instrumental como sin él. Por ser música vocal, las notas que constituyen su melodía se encuentran dentro de las tesituras de las voces.

Generalmente las canciones poseen palabras, a base también existen sin ellas, a base de vocalizaciones. El ruso Prokofiev ha escrito canciones vocalizadas, y nuestro inolvidable Amadeo Vives en el género coral tiene compuesta alguna obra en la que prescindió de la palabra.

Desde época remota siempre que la canción consiste en un poema narrativo de carácter caballeresco, heroico o galante, se la viene llamando "romanza", y desde fecha más reciente "romanza", máxime si pertenece a una obra lírica (ópera o zarzuela).

La romanza no sólo es vocal sino también instrumental. A Félix Mendelssohn se atribuye la creación de la "Romanza sin palabras", o sea la romanza instrumental. Refieren que en cierta velada un cantante mediocre le solicitó una romanza. El autor de "El sueño de una noche de verano" la prometió y en velada inmediata, cuando el cantante se la pidió, Mendelssohn avanzó hacia el piano y colocó en el atril, ante el estupor del peticionario, una página musical en cuyo encabezamiento se leía en grandes caracteres: "Romanza sin palabras para piano". Mendelssohn trazó numerosas y bellas romanzas sin palabras (siendo populares las tituladas "Canto de primavera" y "Berceuse"), y Beethoven escribió sus inspiradas romanzas para violín en "Sol" y "Fa".

La canción se remonta a las primeras edades del hombre, y siempre se ha servido de ella para exteriorizar sus sentimientos. Como toda la música, se ajusta a los tonos "mayor" y "menor", y así el que canta, aún sin tener conocimientos musicales, cuando se halla alegre entona su canción alegre, luminosa, o sea, en

tono "mayor", y si se encuentra triste, canta su tonada triste, melancólica, en tono "menor".

Las canciones populares españolas, al igual que las internacionales, no se sabe cómo pudieron formarse. Tanto cabe sean creaciones anónimas de las masas, como creaciones individuales de personas mejor dotadas que las concebían dándoles correcta forma musical y poética.

Nuestra canción—que es antiquísima y debe considerarse legado de las distintas razas que habitaron la península ibérica—ha sido y es entonada por el campesino, durante sus trabajos de siembra, trilla y recolección; por el arriero, a través de sus viajes por caminos pedregosos; por la mujer aldeana, durante sus jornadas de recolección de olivas, y por la madre cuando nace el niño. La ocasión en que se canta motiva

que reciba los nombres de canción de trilla olivarera, de arrieros, de cuna...

La tonada popular, mediante el fervor religioso, ha recibido diversas formas con las que es utilizada por el pueblo en actos más o menos sacros. Tales los cantos de la aurora, gozos a los santos, cantas y a la que ahora concede el Estado la importancia que en todos los órdenes tiene, cuenta ya con un organismo eficiente—el Instituto Nacional del Libro Español—, encargado de velar por el mejor y más amplio desarrollo del libro en sus variados aspectos. Lo prueba el celo con que, a raíz de constituirse oficialmente comprende la tarea de organizar la Exposición del Libro Nacional de Agricultura, una de las más interesantes de cuantas se han celebrado en nuestra Patria.



Pequeño pueblo que ha sido ocupado por los alemanes. Estos están siempre bien preparados con sus antitanques y ametralladoras contra cualquier ataque eventual del enemigo

Intensa y eficaz actuación de la aviación del Eje

La Catedral y la Universidad de Messina alcanzadas por las bombas

Roma.—Comunicado italiano: "Intensa actividad de la aviación del Eje en Cirenaica, donde fueron intensamente bombardeados algunos centros de la retaguardia enemiga. Escuadrillas de Stukas atacaron eficazmente los objetivos de la región de Tobruk contra las que lanzaron bombas de todos los calibres. En combate aéreo resultaron derribados dos aparatos británicos. Una importante formación de cazas italianos atacó por sorpresa el aeródromo de Gambut, en el cual se encontraban 25 Curtiss dispuestos para remontar el vuelo. Algunos de ellos fueron incendiados y otros quedaron gravemente averiados.

En la madrugada del 25 del actual uno de nuestros submarinos, al mando del teniente de navío Gazzano, atacó y hundió en el Atlántico, mediante dos torpedos, a un crucero norteamericano tipo "Pensacola", que daba escolta a un convoy.

La gran batalla del Atlántico

En estos días, en los periódicos, se encuentran noticias que exceden a todo lo imaginado, conteniendo cifras de tonelaje hundido y de barcos tan seriamente averiados que habrá que retirarlos de todo servicio por un espacio de tiempo que es difícil prever. Como se ve, la gran batalla del Atlántico continúa cada vez de manera más dura. Los convoyes que desde Norteamérica vienen hacia Europa son muchas veces diezmados cuando no reducidos en un porcentaje cada vez mayor. Es cierto que de cuando en cuando los periódicos y las radios norteamericanas nos quieren sorprender diciéndonos que han hecho desembarcar en Europa tantos y tantos miles de soldados con su material completo, carros, blindados, armas

modernas y hasta artillería de campaña. Pero esto no deja de ser un "bluff" más, de todos los que desde Norteamérica nos vienen en estos últimos tiempos. La realidad es muy otra, es sencillamente, que las aguas oceánicas han dejado de ser ese mar libre de que tanto se ufanaban yanquis e ingleses.

La batalla del Atlántico, de una duración insospechada, es, ni más ni menos, la agonía de Europa en aquella parte que el Continente necesita del auxilio americano. Para los demás es igual que el mar sea libre o no. En tres años de guerra la economía ha buscado los derroteros propios para que, aunque sin comodidades, el pueblo pueda subsistir. Esta ha sido la política que ha presidido las organizaciones que se han establecido en los países afectados por la guerra, y se intenta, después de ella, crear un orden nuevo más perfecto. Es indudable que han de conseguirlo, porque son muy intensas las enseñanzas que se han sacado de esta formidable lucha que se dirime entre dos civilizaciones y dos conceptos ideológicos. La agonía de Inglaterra, que cada día ve más bajo su nivel de vida, es prueba evidente de que la gran batalla del Atlántico, que se libra semanas y semanas, causa tantas anomalías que bien pudiéramos decir que en cada una hay un principio de derrota.

Continúa el avance japonés

Ocupación de Lan-chi por los nipones

Un ejército chino sin posibilidad de retirada

LAS TROPAS DE CHUNG-KING, TIENEN CORTADA LA RETIRADA

Tokio.—Las fuerzas japonesas se encuentran a las puertas de Lan-Chi, en el Che-Kiang y se disponen a comenzar el asalto general de la ciudad. Las líneas chinas de defensa han sido destruidas por la aviación y la artillería nipona, mientras que las fuerzas de infantería han atravesado el río Lan-Kiang y han penetrado en poblado de Tchisi. Desde este punto,

la artillería japonesa somete a intenso fuego las posiciones ocupadas por el 88 ejército de Chung-King cuyos caminos de retirada han sido cortados por las tropas japonesas.

LOS JAPONESES HAN ENTRADO EN LAN-CHI

Tokio.—Oficialmente se confirma la entrada de las tropas japonesas en Lau-Chi. La ciudad fue ocupada a las 19:40 horas locales. Se registran intensos combates en las calles.

SABATINA PARA EL AVISADOR

Soria pintoresca

Por SIMON GONZALEZ Y GOMEZ

Soria tiene también unos cuadros plásticos en su amanecer, a esa hora en que el sol, lo mismo que si viniera de alumbrar una noche de difuntos, asoma por entre las cresterías suaves del "Monte de las Animas", para estrellarse, poco después, como dardo de fuego, en las ruinas del Castillo y en las cúpulas de la Colegiata, en los severos muros renacentistas del palacio de los Condes de Gómara y en la pintoresca fachada de la iglesia del Espino, sobre la que se acuesta el cementerio, "único huerto florido de Soria", como le llamó un poeta.

No es para descrita la emoción y la belleza que encierra el amanecer de un día cualquiera para el curioso espectador que se sitúa en la barbacana del puente sobre el Duero.

El agua del río no se mueve: Parece haberse quedado quieta, prisionera en el hechizo del momento y ni siquiera se atreve a retocar sus rizos, orgullosa de ver cómo se retratan en su claro espejo, con diáfanas claridades de cristal, la ermita del Mirón, con sus soberbios contrafuertes, el ábside, la espadaña de la torre y el pequeño cimborrio ovalado; los lienzos y los tambores, de las murallas que se encaraman sobre las lomas inhóspitas del cerro, la espadaña de la Iglesia de San Juan de Duero, con la maravilla románica de sus cuatro órdenes de claustros, entre cuyas arquerías corria y se delizaba aquel "rayo de luna" que vio el Manrique de Bécquer en una noche de verano, templada, llena de perfumes y de rumores apacibles, y con una luna blanca y serena en mitad de un cielo azul, luminoso y transparente; y se invierten también en el remanso del agua los árboles que bordean el monumento nacional, hundiendo sus hojas en la corriente, como si le ofrendaran la primicia de sus flores.

En la otra parte del río se refleja en el agua el castillo legendario, tan lleno de historia y de trofeos como cargado de siglos. Bien pudiéramos compararlo en esta mañana de primavera con un Rey que se vistiera de púrpura: Riquísimo manto de brocados le ofrecen las rápidas estribaciones que se arrastran suavemente a sus pies, hasta perderse en la caricia dulce de los besos del Duero y en las casas blancas del Tovaos, que antaño fuera el centro de Soria, el barrio más populoso, el de la calle de las Platerías; y el agua vuelve a sonar con más brío en un pequeño y rápido descenso saltando jubilosa a lo largo de los álamos de hojas de plata y oro, para remansarse otra vez junto a la ermita de San Saturio y decir al Anacoreta—aguas juglarescas y troveras, coplas y romances de Xi-

mena—, todo aquel íntimo coloquio de heroísmos y de amores que vertiera en ellas la "tizona" de un Cid Campeador. Qué pocos ríos y pocas aguas saben como saben las del Duero la recia fabla de las proezas hispanas: Ellas fueron muro de defensa contra la codicia de extrañas gentes y jalón glorioso de la Reconquista; que es el padre Duero el río de más nobleza e hidalguía, de más blasones y más escudos, aquél que tiene a lo largo de su curso una ronda romántica y caballeresca de castillos y atalayas que miran en la corriente las heridas que el tiempo va abriendo en sus muros. Por eso, al pasar junto a Soria y lamer sus cimacios, parece estrecharse, ceñirse a la ciudad y poner en el penitente de sus cuerdas todo ese acervo de glorias—artísticas e históricas—que tiene a flor de tierra nuestro suelo.

Al fondo está la sierra de Santa Ana, en la plenitud de su luz, y colgada en ella, como un nido de águilas, la ermita del Anacoreta; y en la línea inferior, el "Monte de las Animas", inmortalizado también por Bécquer en una de sus geniales leyendas, inspirada en el monasterio de Templarios de San Polo, de sencilla labra románica.

El vaho húmedo y fresco que tienen estas primeras horas del amanecer, hacen que la mente quede como extasiada y absorta en el cuadro de la Naturaleza.

Volviendo la vista hacia atrás, desde los pretilos del puente, queda la ciudad apiñada sobre sí adormecida todavía al conjunto de los sonos melódicos del Duero, y las primeras oleadas del sol van irrumpiendo en los cristales, absorbiendo en sus labios la copa del rocío. La Colegiata de San Pedro, el Palacio de los Condes de Gómara, todos los viejos caserones y palacios de la Soria medieval, cargados de blasones y de escudos, brillan ya al influjo del sol, y mientras el Duero, cantor y romancero de Castilla, salvando gargantas y desfiladeros, se aleja y se aleja... de nosotros, siguiendo la ronda de los castillos, después de espejar una vez más en sus aguas la mole ingente del de Soria y sus murallas, pareciendo como si al despedirse de ellas evocara la figura heroica y señera del creador y padre de Castilla, primer Cid Campeador de esta tierra, aquél héroe del décimo siglo, inmortalizado en los cantares de gesta de la Edad medieval, que quitaba y ponía los Reyes a su antojo. El Conde Fernán González; y parece que su figura apuesta y bizarra, energética y brava, se ha reencarnado en esta mañana de mayo entre el color tostado y ocre de las murallas, dando contextura más firme a la argamasa de las piedras; hundiendo la espuela en los ijares de su caballo como en los tiempos aquellos en que recorría victorioso, en unión de Ordoño II, los campos de Oma y San Esteban de Gormaz, venciendo a los sarraeces.

Hemos mirado, sí al Castillo y en verdad que nos ha parecido ver entre las ruinas informes del foso y la plaza de armas, la figura legendaria del héroe castellano, ataviado con todos sus pertrechos de guerra, dispuesto al combate como si por unos instantes hubiera abandonado el sarcófago solitario del monasterio benedictino de San Pedro de Arlanza, allá por tierras de Vivar dejando aquellas mercedes magníficas y suntuosas de estiles de la Iglesia conventual, desde el latínobizantino hasta el herreniano, pasando por el románico, el plateresco y el ojival.

Un arma nueva

MINAS AEREAS

Berna.—Un arma nueva para la defensa antiaérea ha sido terminada de construir en Alemania, según informa el correspondiente en Berlín del periódico "Tat", el cual facilita los siguientes detalles:

"Minas aéreas son lanzadas como proyectiles corrientes de la D. C. A., pero en el momento de la explosión, un cable de unos 200 metros de longitud, aproximadamente, se desenrolla y queda suspendido de un paracaídas que se abre rápidamente. Se forma de esta manera una barrera que a causa de su movilidad es mu-

cho más peligrosa que las barreras fijas utilizadas en Inglaterra. Además son más temibles, ya que los cables llevan en su extremidad inferior una carga explosiva.

Al pasar el avión, la corriente de aire producida por la hélice, proyecta el paracaídas hacia adelante y lanza la carga explosiva contra el avión.

La eficacia del explosivo dura solamente diez minutos, tiempo calculado del aterrizaje del paracaídas; de esta manera, ha sido eliminado el peligro de una explosión en tierra.

Esta arma ha sido probada en gran escala por primera vez en una incursión enemiga contra un centro industrial y ha demostrado satisfactoriamente su eficacia.

†
Cuarto aniversario
EL JOVEN

Aureliano Guerrero Villarreal

Murió en el frente de Castellón de la Plana el día 3 de Junio de 1938
A LOS 23 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus esposos padres don Manuel y doña Antonia; hermanos, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Soria Mayo 1942.

COLABORACION DE "EL AVISADOR"

POEMA NOCTURNO

Sinfonía plateada

Por IGNACIO DE LOYOLA TERRER

En la imperturbable y maravillosa quietud de la aldea... El ciclo—ese inmenso tapiz que se desenvuelve en las alturas espectrales—muestra toda la exelsa seriedad de lo sublimemente tachonado de estrellas-fingidas, figuras indescribibles...

monía del conjunto. Únicamente una tenue y suave brisa invade las fibras sensorias transmitiendo a ellas las más puras y serenas aspiraciones y sentimientos. Calma, majestad, quietud, serenidad, ingravidez. Todo cuanto sea un conjunto admirable, magnífico, sereno. El publicito—observo desde mi atalaya—se muestra indiferente, olvidado de sí mismo. Nadie ahorraría que en sus casacas salpicadas caprichosamente en la ladera en que se posa, habitase ser viviente alguno.

y el torreón de mudéjares ajimeces, yigía y atalaya de pasadas centurias. Las callejuelas rurales semejan un indescifrable laberinto en el que la luz y la oscuridad, en armonioso claroscuro, intentan hacer creer en la ficción; de que todavía pululan por ellas, hiriendo su desigual empedrado, seres invisibles y figuras fantasmales acudiendo raudas y prestas a misterioso aqulerar. Las casucas atrean el ajedrezado de sus burdos tejados, en los que, a intervalos, se observa el rebrillar de la luna. Sus ventanucos y puertas—algunas exageradamente enjalbegadas—parpadean en horribles muecas de ficticios figurones.

LA GUERRA EN EL MAR

Los alemanes hunden otros cinco buques en aguas yankis

Nuevas pérdidas navales de los aliados

pequeño desplazamiento, y un pequeño norteamericano—han sido hundidos por los submarinos del Eje frente a la costa oriental de los Estados Unidos, anuncia el departamento de Marina. Los supervivientes de los tres buques han llegado a tierra. EN AGUAS DE LA MARTINICA HA SIDO TORPEDEADO UN DESTRUCTOR YANQUI Washington.—El Almirantazgo anuncia el torpedeamiento en aguas de la Martinica de un destructor norteamericano. Diez tripulantes han desaparecido y otros seis han resultado heridos. El buque pudo refugiarse por sus propios medios en la bahía de Fort de France, en cuyo hospital recibieron asistencia los heridos. Informes del Brasil no confirman oficialmente, anuncian el hundimiento de un submarino entre Fernando de Noronha y las Azores por aviones de vigilancia de la marina norteamericana.

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN José Cacho Carballedo Alférez Piloto.—Alumno de tercer Curso de la Facultad de Derecho FALLECIO EN ACTO DE SERVICIO, EL 4 DE JUNIO DE 1939 a los 20 años de edad. MEDALLAS DE LA CAMPANA, DOS CRUCES ROJAS, DOS DE GUERRA Y MEDALLA DE LA ORDEN DEL AGUILA ALEMANA R. I. P. Sus padres y hermanos, suplican una oración por su alma. SORIA Y MAYO DE 1942.

Juegos Florales de la Asociación de la Prensa de Zaragoza

La Asociación de la Prensa de Zaragoza, en recuerdo de aquellas "Corces de Amor" y de aquellas "Academias, en donde se cultivaba la "Gaya Ciencia" implantadas en el Reino de la Corona de Aragón, por don Juan II—el amador de la Gentileza— para ofrecer su aportación al actual movimiento literario español, ha acordado convocar un Certamen de Letras, que tendrá por broche de oro la celebración de una magnífica fiesta de "Juegos-Florales" aragoneses, en uno de los días de las tradicionales fiestas del Pilar. Los temas del Certamen—al que se invita a todos los poetas y literatos españoles—, son los siguientes: 1.º—Flor natural, "Amor". Premio de honor y corteza, que se adjudicará a la mejor poesía que cante el amor. El poeta galardonado hará la designación de la dama que haya de ser proclamada Reina de la Fiesta Premio, 1.000 pesetas. 2.º—Patria. Poesía que exalte la Patria. Premio, 750 pesetas. 3.º—Fe. Poesía que cantee la fe. Premio, 750 pesetas. (Estos tres temas, sin limitación de espacio). 4.º—Poesía épica, Tríplico: Belchite (Zaragoza), Huesca y Teruel. Este trabajo no excederá de doscientos versos. Premio, 1.000 pesetas. 5.º—Obra folklórica aragonesa, en un acto, que puede ser dividido en varios cuadros, en prosa o en verso. Premio, 1.000 pesetas. 6.º—Progreso de la ciudad de Zaragoza (crónica literaria, bien documentada). Extensión máxima, veinte cuartillas a máquina. Cada cuartilla contendrá de 15 a 20 renglones. Premio, 1.000 pesetas. 7.º—Apunte biográfico de un literato o historiador aragonés. Extensión máxima, la misma que en el trabajo anterior. Premio, 750 pesetas. 8.º—Estudio de algunas iglesias románicas del Alto Aragón. La misma extensión que en los dos temas anteriores. Premio, 750 pesetas. 9.º—Hermandad de la ciudad y el Campo. (Ensayo literario en prosa). Extensión máxima, doce cuartillas a máquina. Cada cuartilla contendrá de 15 a 20 renglones. Premio, 500 pesetas. 10.º—Quince coplas aragonesas. Premio, 250 pesetas. TEMA ADICIONAL.—"La Virgen del Pilar y sus músicos". Extensión máxima, doce cuartillas, de quince renglones. Premio, 500 pesetas. Las condiciones para optar a la participación en dicho Certamen literario, son las siguientes: 1.º—Los trabajos habrán de ser originales e inéditos y dirigidos al señor Presidente de la Asociación de la Prensa, de Zaragoza, calle de Blancas, núm. 8, antes de las doce de la noche, del 15 de julio próximo. 2.º—Los originales serán remitidos sin firma, bajo un lema; y en sobre aparte, cerrado, el nombre y dirección del autor. 3.º—El Jurado, integrado por representantes de la Universidad, Academia de Nobles y Bellas Artes de San Luis, Ateneo y otros Centros culturales y artísticos, queda facultado para declarar desiertos los temas que estime oportunos y conceder los accesits y menciones honoríficas que a su juicio proceda. En la Fiesta de Juegos Florales, actuará de mantenedor una personalidad de prestigio nacional en las Letras. Zaragoza, 26 de abril de 1942.—Por la Comisión organizadora: Rafael Pastor, presidente; Francisco Izquierdo Trol, vocal; y Pablo Cistué de Castro, secretario.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

Distribución de artículos en la provincia

Durante la tercera decena del corriente mes de mayo, se efectuará en todos los pueblos de esta provincia (a excepción de la Zona de Pinares altos y cabezas de zona de Almazán y Burgo de Osma) el racionamiento de los artículos que con arreglo a la Zona en que radica subsiste el interior de su "Torre del Homenaje" la castellana dama que llora la ausencia del castellano, su señor, y no logran distraerle ni las convulsiones y piruetas del bufón, ni las canciones y trovadas de romancescos juglares. Cree ver en las encrucijadas de los caminos que arrancan de su seno, al "Caballero Desconocido" armadura y petrechos guerreros—jinete en la ingravidez de invisible alazán echar pie a tierra, destacarse del brillante yelmo y caer arrodillado ante la rústica arquitectura del peirón o humilladero, pronunciando una ininteligible y muda oración. Y el río. Ese surco exiguo que fecundiza con sus raquíticas aguas los humildes predios—cuadriláteros terrosos que le escoltan en su trayectoria—acogidos a su cauce con la avidez de fauces sedientas. Canta también su magna sinfonía de égloga nocturna, con el murmullo de su cristalino espejo que se pierde en la lontananza de las arcadas de un puente. Y la alameda con sus álamos altivos y gráciles. También el susurro de sus hojas llena el ambiente todo de inefables brisas ténues. Y limita este cuadro de fantástica maravilla de inigualable belleza poética, el cielo, bóveda adecuada a tan fastuosos templos. También desgrana su melodía serena de "sonata nocturna". Misteriosos y melancólicos instrumentos lanzan al éter espacio sus delicadas armonías sob captales por el espíritu. Y todo ello sumamente cautivador en el hechizo imponderable de la soledad; del recogimiento; del éxtasis en que el alma se encuentra invadida por el effluvio de esta noche de sinfonías en plata. ¡Qué admirables sensaciones producen en los momentos en que

SUMINISTRO DE ACEITE

Desde el día 26 al 30 del corriente mes de mayo, los titulares de las cartillas de racionamiento, podrán recoger, previo pago de su importe a los precios que más adelante se consignan, un cuarto litro de aceite, previo corte del cupón núm. 13, del referido artículo de la cartilla correspondiente, al dorso del cual consignará el comerciante expendedor el número de raciones que suministre conservándolos en su poder como justificante de las cantidades despachadas y de las que deban quedar en su poder. El precio de adquisición para el público será el de 110 pesetas ración individual. Las personas que no hayan recogido el suministro cuatro días después del plazo señalado para verificarlo, darán cuenta por escrito a esta Delegación indicando las causas a que obedezca el que no se le sirva. Soria, 25 de Mayo de 1942.—El Gobernador Civil.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª Eusebia Martínez Angulo FALLECIO EN SORIA EL DIA 1.º DE JUNIO DE 1940 D. E. P. Sus desconsolados hijos, Sor Emilia Pastora, Elías, Amalia, Juan, Victoria, Lucrecia, Agustín y Justina; hermanos políticos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones SORIA Y MAYO DE 1942

Anuncios generales

El art. 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939, determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesen. Los obreros aspirantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas. VENDO: Motor gas pobre, 30 H.P. en marcha; carro de mano; una pila de pilas francesas con 6 sin movimiento y 2 copetas dos litros, calibre 12, a toda prueba. Informes: Servicio Encabo, Estación de Carreteras del Pinar. VACA.—Se vende, sabiendo arar a la derecha, o se cambia por ganado lanar. Para tratar, con Antonio Rodríguez, en Moaña. BUEYES.—Se vende una yunta, juntos o separados, a toda prueba. Para tratar, con Florentino Torralba, en la "Granja de la Bañana. CHICO se necesita, de 14 a 15 años que esté algo impuesto en el oficio de herrero. Informes: Juan Jiménez, (Herrero), Fuentes de Magaña. BICICLETA, seminueva, marca "Royal", bien cuidada, se desea vender. Informes: Mateo Ayllón, en Tardelcueto. SE ALQUILA una casa en San Andrés de Soria, propia para la temporada de verano. Informar a Felipe García del Río, General Mola, 12 y 14, Soria. OVEJAS.—Se venden 30 primas, con sus crías, 30 machos, 40 borregos y una yunta de bueyes de cinco y seis años. Lo mismo junto que separada. Informar a Froilan García, en Los Llanos. PERDIDA de una cabra de cuatro años y cencerro, extraviada el día 26 del pueblo de Almazán. Quien sepa su paradero puede avisar a Raimundo Hernández, Leganitos, núm. 1, Almazán. PAJA.—Se vende paja de trigo. Informar a Luis Martínez, en Tapeli. AGRICULTORES! GANADEROS! INDUSTRIALES! Consultad nuestros seguros de cosechas contra el PEDRISCO e INCENDIOS; vuestros GANADOS del riesgo de muerte por accidente o enfermedad y vuestros obreros en las CAJAS DE SEGUROS MUTUOS de la ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA Delegado Provincial: R. CERCO Avenida de M. Vico, 5, 2.º, Dcha. FRENTE ESTACION TORRALBA-SORIA. CABRA.—Se vende una, para elegir entre cuatro, con cría y sin ella. También se venden seis machos de cinco a siete años. Para tratar, con Celestino García, en Alentisque. CABALLERIAS.—Se venden dos caballerías, a elegir de tres, igual de cinco, por día. Dirigirse a su dueño, Ambrósio García, en Frechilla. TEJAS.—Se venden 2.000 en buen estado. Dirigirse a don Román Escalada, en Pedrajas. LECCIONES DE BORDADO y máquina se darán en Plaza General Franco, 6, primer izquierdo, Soria. CARRO se vende, de tres caballerías, a medio uso. Dirigirse a don Leandro Hernández, en Alhild. CASA.—Se vende una, sita en las Afueras del Cementerio, con dos viviendas, gasillero y una parcela de terreno anexo a la misma. Para informes y tratar, Francisco Garrachana en dichas Afueras del Cementerio o con don Teodoro Tovar, en Soria. PASTOR. Se necesita desde San Pedro. Para tratar, Vda. de Pedro Borque, Bernardo Robles, 1. TALLER.—Se vende taller de carpintería mecánica con cinco máquinas y un motor de gasolina. Para tratar, dirigirse a Eugenio Alonso, en Covaleda (Soria). GANADEROS? AGRICULTORES? ASEGURAD vuestras cosechas contra INCENDIOS y PEDRISCO, vuestro GANADO, vuestros obreros contra ACCIDENTES DE TRABAJO en la MUTUALIDAD GENERAL AGROPECUARIA. Echeagaray, 25 (edificio propiedad) MADRID. Delegado provincial: D. ALFREDO HERNANDEZ, Gestor Administrativo, Aduana Vieja, núm. 2.—SORIA. Autorizado por la dirección general de Seguros 28-2-42.

Nuevo comercio de muebles

FERMIN PEREZ BENITO Plaza de Aceda.—Soria En el que encontrarán gran surtido y precios económicos. Se hacen toda clase de muebles. Fabricación propia. MAQUINA segadora "Massey Harris" se desea vender o cambiar por ganado de toda clase. Dirigirse a Manuel Modrego, en Ciria. PAJA.—Vendo 600 kilogramos de paja. Dirigirse a Leoncio Egido, Coscurita. TERNERO.—Se vende uno de ocho días, raza del país, clase superior. Dirigirse a Santiago Arton, en Marate de Almazán (Soria). MAQUINA, segadora atadora, marca Corona, se vende en buenas condiciones. Para tratar con Torcuato Bartolomé, en Ontañuelo de Almazán. AMA DE CRÍA, muy joven, se ofrece con leche de dos meses, para criar en su casa o en casa de los padres. Dirigirse a Eusebio Alvarez, en Neguillas. CAL.—Compraría cantidad de cal, puesta en obra. Teatro en construcción. Informes en el estudio, Soria. CALDERAS DE VAPOR Wolkow, wolkow, vando, de 50 a 400 m.cu. cuadrados, Juan March, Cuenca, 25 y 27. Teléfono 17.460. Valencia. SE RUEGA al señor que pidió una pluma estilográfica prestada, en la estación de Soria, la entregue en la Penión de Estilográfica, Plaza Gra. Franco, 7, 2.º, Soria. TERNERO.—Se vende un ternero de ocho días, raza del país. Informes: Andrés de Ochoa, en Añejo. SIRVENTA.—Se necesita sirvienta de 20 a 30 años. Informes: Tomás Peñuelas, en Maro de Agreda. BICICLETA.—Se vende una bicicleta en buen estado. Informes: Zapatería, núm. 35, segundo.—Soria. SE VENDE una casa y terreno propio para bichos, cerca de Santa Bárbara. Informes: Tejera, 64, Soria. CASA.—Se vende en la calle de Santa María, núm. 15. Informar en calle Marqués del Vado, 18, primero, Soria. VACA.—Se vende una vaca de siete años a toda prueba, de inmejorables condiciones. Informes: Baltasar García, Imprenta de EL AVISADOR NUMANTINO o Nicomedes Cámara en Villar del Ala. AVISO Armarios (pequeños) ... a 125 pesetas Más interiores (grandes) ... a 99 " Fregadoras (de metal) ... a 20 " Maletas ... a 12 " Aparadores (de cristal) ... a 100 " Botas ... a 99 " Botines ... a 35 " TODO MUY FINO LAGUNAS, N.º 1, DUPLICADO, SORIA. BUEYES.—Se vende una pareja de bueyes, de 5 años y un novillo de 2, en el pueblo de Villabuena. Tratar, Juan Jiménez, en el citado pueblo. POMADA CEREO Quemaduras, granullaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria n.º 246. Autorizado por la censura de la Dirección General de Sanidad con el número 226.

BERLANGA DE DUERO y su Comarca podrán admirar en CINEMA CASTILLO el 4 de Junio, FESTIVIDAD DEL CORPUS SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR La más grande Gesta heroica de la época moderna SESIONES DE TARDE Y NO. HE PROPIETARIOS DE CAMIONES Y TAXIS: RECAUCHUTADO El Agente patentado GONZALO RUIZ, MAYOR, 8, ha empezado ya a entregar cubiertas recauchutadas. QUEDAN COMO NUEVAS APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tener el libro y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Gasógenos-Gasauto-Michelin Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ.—SORIA PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO "La Catalana" COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Domicilio Social: Paseo del Gral. Mola, nº 2, BARCELONA fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reservas estatutarias: Ptas. 1.000.000 Delegado para la Provincia: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, 6, 2.º, SORIA, Teléfono. 14

MOTORES centrales, maquinaria agrícola avriada o funcionando compra. VILLEN Ancora, 7, MADRID Tel.º 74670. CASA.—Se alquila para comerciar en el antiguo pueblo de Soria del Rincón. Informes: D. Tomás Alvarez, Gral. Franco, 4, 2.º, Soria. VENDO: Berra prefabricada, de alfiler, o cualquiera por hacer, para todo uso, para el agricultor y un par de ruedas de carro, en buen uso. Ver y tratar: Salob. al Castillo, o Brr Ford, Fiestas Hortelano.

LAS FIESTAS DE SAN JUAN IMPORTANTES acuerdos de los Jurados

Sin que se tomen nuestras palabras como inspiradas por la lisonja afirmamos que el sorteo de Jurados nos ha deparado este año doce señores...

Celebrar frecuentes reuniones, mantener constante contacto con las autoridades, buscar la adhesión para las fiestas de los vecinos...

De todos modos, para cortar abusos de años anteriores, se ha acordado que no entren en la Plaza de Toros los vecinos que no 'entren en fiestas'...

Los vecinos que costean las fiestas han recibido con verdadera satisfacción tan importante acuerdo.

Nos consta que las autoridades competentes han ofrecido su apoyo resuelto para que tanto el festejo de 'La Compra' como el de 'La Saca'...

Acción Católica Española

(Visto de la página primera)

sin duda alguna, desaparecer en España multitud de templos y un sinnúmero de sacerdotes y religiosos...

Y para que esta labor de Acción Católica sea fecunda, para que este organismo no defraude la voluntad que anima a todos sus componentes...

La acción de la Iglesia y la cooperación de Acción Católica, no se limitan solamente a llevar un mínimo necesario de elementos religiosos...

Este organismo batallador de Acción Católica, trabaja con verdadero ahínco, lleno de fe y entusiasmo por el triunfo de la causa...

Esta TARJETA de identidad que obliga a todos y como tal se impone a los asociados de Acción Católica...

NOTICIAS

Los mozos incorporados al Ejército.—Hoy se han incorporado a sus Cuerpos de destino en el Ejército los últimos mozos de la provincia...

Subsidio de Vejez. Plazo hasta el día 31.—Concedida por Orden Ministerial del 24 de abril una prórroga para solicitar la inscripción en el 'Censo de Trabajadores Ancianos'...

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Compañía, carro grande, oficina o portables, o cambiaría por IBERIAS nuevas

Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra.—Soria.—Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados de esta provincia que el Ayuntamiento de Oliva (Valencia) saca a oposición una plaza de oficial primero de Secretaría...

Optica Liso. Gafas de todas clases se despatchan con toda rapidez las recetas de los señores oculistas.

Fallecimientos.—El día 21 del actual, falleció en el pueblo de Castilruiz la señorita doña Sebastiana García Hernández...

AGRICULTORES. Destruir las plagas del Campo con aparatos SULFATADORES y AZUFRADORES.

Aniversarios.—El día primero de junio próximo, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Eusebia Martínez Angulo.

Ingreso Guardia Civil. Preparación por correspondencia. Programas, Contestaciones, Documentaciones. — Informes ACA-DEMIA-CERVANTES. Don Jaime, 10. — ZARAGOZA

Nuevos funcionarios.—Han sido destinados a la Delegación de Hacienda de la provincia los jefes de Negociado de tercera, don Angel Martín González; don Luis Fuentes Amézua; y don Agustín Lluch Orra.

TRABAJADOR SUBSIDIADO! Si trabajas en alguna empresa mercantil cuyo capital social sea igual o superior a 50.000 pesetas, ésta deberá abonarte directamente el Subsidio Familiar a partir del mes de abril.

ORGANIZACIÓN SINDICAL. Hilo sisal para agavillar

SINDICATO TEXTIL.—A fin de hacer las asignaciones provisionales de hilo sisal en relación con las superficies sembradas de cereales...

VERANEANTES.—Se aliqua amueblado, el gran cénico que en Derrochados posee Juan de Miguel García. Detalles en el mismo.

do entero alcanzan hoy, como a nosotros sus deplorables efectos. Pongamos, pues, la mano en nuestra conciencia que nos está acusando de retraídos e indiferentes en el principal negocio...

Enlace matrimonial.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Madrid, el día 25 del actual, contrajeron matrimonio enlace la distinguida señorita Marija Rolando y el prestigioso odontólogo soriano, y querido amigo nuestro, don Víctor Higes.

Bendijo la unión el presbítero don Eustaquio Higes, hijo del novio, asistido del párroco de San Lorenzo, don Marcos Sanz.

Fue madrina en la ceremonia la madre de la novia doña Carmen Pérez de Rolando y padrino el padre del contrayente, don Aurelio Higes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Compañía, carro grande, oficina o portables, o cambiaría por IBERIAS nuevas

Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra.—Soria.—Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados de esta provincia que el Ayuntamiento de Oliva (Valencia) saca a oposición una plaza de oficial primero de Secretaría...

AGRICULTORES. Destruir las plagas del Campo con aparatos SULFATADORES y AZUFRADORES.

Aniversarios.—El día primero de junio próximo, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Eusebia Martínez Angulo.

Ingreso Guardia Civil. Preparación por correspondencia. Programas, Contestaciones, Documentaciones. — Informes ACA-DEMIA-CERVANTES. Don Jaime, 10. — ZARAGOZA

Nuevos funcionarios.—Han sido destinados a la Delegación de Hacienda de la provincia los jefes de Negociado de tercera, don Angel Martín González; don Luis Fuentes Amézua; y don Agustín Lluch Orra.

TRABAJADOR SUBSIDIADO! Si trabajas en alguna empresa mercantil cuyo capital social sea igual o superior a 50.000 pesetas, ésta deberá abonarte directamente el Subsidio Familiar a partir del mes de abril.

ORGANIZACIÓN SINDICAL. Hilo sisal para agavillar

SINDICATO TEXTIL.—A fin de hacer las asignaciones provisionales de hilo sisal en relación con las superficies sembradas de cereales...

VERANEANTES.—Se aliqua amueblado, el gran cénico que en Derrochados posee Juan de Miguel García. Detalles en el mismo.

do entero alcanzan hoy, como a nosotros sus deplorables efectos. Pongamos, pues, la mano en nuestra conciencia que nos está acusando de retraídos e indiferentes en el principal negocio...

do entero alcanzan hoy, como a nosotros sus deplorables efectos. Pongamos, pues, la mano en nuestra conciencia que nos está acusando de retraídos e indiferentes en el principal negocio...

Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas.—Con el fin de llevar a cabo la fijación de cupos de papel 'celofán' a los habituales consumidores de este artículo, se servirán remitir a esta Delegación Provincial, en el plazo máximo de cinco días a contar desde la publicación de este anuncio, los datos siguientes:

Natalicio.—En el pueblo de Valdeavellano de Tera ha dado a luz felizmente, una hermosa niña, doña Goya Vacas, esposa de nuestro buen amigo don Pedro Calvo, Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Cultos en honor de la Santísima Virgen en Santa María la Mayor.—La Asociación de Hijas de María celebra el domingo día 31 de mayo fiesta de María Mediadora y como terminación del mes consagrado a la Reina del Cielo los siguientes cultos:

Por la tarde, a las siete, ejercicio de las Flores, con sermón, a cargo de don Simón Castilla, coadjutor de la iglesia del Salvador; después de la Reserva, se organizará la procesión que recorrerá el trayecto acostumbrado.

El Consejo Directivo de las Hijas de María invita a todas las piadosas jóvenes de Soria a sumarse a tan solemnes actos.

Misas.—Todas las misas que se celebren el día 5 de junio en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Excmos. Sres. D. Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante (g. e. p. d.).

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES. ZONA DE LA CAPITAL. Se recuerda a los señores contribuyentes, que el período de cobranza del segundo trimestre del año actual, termina el día 10 del próximo mes, advirtiéndose que el que no haya hecho efectivos sus cuotas para dicho día, incurrirá en el apremio que establece el Estatuto de Recaudación vigente.

Nuevos párrocos de la provincia.—Entre los nuevos párrocos titulados nombrados, en virtud de concurso general, recientemente celebrado con arreglo a las normas del Derecho canónico y de las disposiciones contenidas en el Convenio entre la Santa Sede y el Gobierno español de 7 de junio figuran para esta provincia los siguientes:

Parroquias de término: Agreda, San Miguel, don Fermín Ibáñez Araus.

Parroquias de ascenso: San Felipe, San Pedro, don Toribio López Vera.

Parroquias de entrada: Añaveja-Conejares, Santa Encracia, don Antonio Mayor Torrubia; Beraton, San Pedro, don Gonzalo Calvo Ayanda; Fuenteestrán, Santa María Magdalena, don P. Pascasio Jiménez Martínez; Cueva de Agreda, Santa María, don Manuel Peralta Domínguez; Matalebreras, San Pedro, don Alejandro Calvo Calvo; Trévago, Asunción de Ntra. Sra., don Félix Gil Barrio, Valdeagua, Santa María Magdalena, don Manuel Ruiz Bonilla; Vozmediano, Ntra. Sra. del Puerto, don Fermín Artagna Fernández.

Del 15 al 24 del próximo mes de junio, se ha señalado como plazo de presentación en la Vicaría General del Obispado, para hacer la profesión de fe y recibir la colación canónica y antes del 15 de julio próximo deberá verificarse la toma de posesión de las parroquias por sus nuevos Titulares.

LA SENORITA. Sebastianiana García Hernández. Falleció en Castilruiz (Soria) el día 21 de Mayo de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. F. P.

Su apenada hermana D.ª Francisca García de Marco; hermanos políticos, tío, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

RUEGAN A SUS AMISTADES UNA ORACION POR SU ALMA. Castilruiz, Mayo de 1942.

DONACION DEL CASTILLO de la Mota a la Sección Femenina

Se instalará la Escuela Superior de Mandos El Caudillo es entusiastamente aclamado

Medina del Campo.—En medio de un entusiasmo inenarrable se ha celebrado la entrega del Castillo de la Mota a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

En el alto del Castillo y en los torreonos ondeaban las banderas del Movimiento. A partir de las once fueron llegando los ministros de Educación y Secretario general del Partido; Vice-Secretario, Luna; Rector de la Universidad de Valladolid; Capitán general de la Región; Gobernador civil de la provincia y autoridades y jerarquías.

Alas 11:45 llegó el Generalísimo, acompañado de su Ayudante el Teniente Coronel Martínez Maza. En el mismo coche le acompañaba su esposa, Excmo. señora doña Carmen Polo e hija Carmencita.

El Arzobispo de Valladolid, doctor García, asistido de Fray Justo Pérez de Urbel y de su capellán, procedió a bendecir desde el patio central del Castillo los locales destinados a la Escuela Superior de Mandos de la S. F.

El asesor religioso de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel dijo una misa.

Después de imponer varias recompensas a alumnas distinguidas, pronunció un discurso trascendental. El Consejo Nacional, camarada Julián Pemartín, pronunció un brillante discurso como la primera lección dada en la Escuela Superior de Mandos.

El asesor jurídico de la Sección Femenina pronunció unas palabras diciendo que se autorizaba para usar la Y individual a todas las incluidas en una larga relación que leyó.

Después de pronunciar el Caudillo un discurso en el patio central del Castillo se celebró una exhibición de cantos y danzas nacionales.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Soria.—El examen de ingreso para los que han solicitado verificarlo en este Instituto, tendrá lugar el día 9, martes, del próximo mes de junio, a las nueve de la mañana.

LA OBRA PRELICTA DEL REGIMEN DE LA FRENTE DE JUVENTUD. Español: ayúdalo con la ficha que nuestros camaradas te impondrán el 31 de mayo próximo, DÍA DE LA CUESTACION ANUAL DEL F. DE J.

Por la tarde se rezó la oración de la tarde en la Capilla de Santa María del Castillo y se cantó una salve terminada esta ceremonia, después de recorrer detenidamente todas las instalaciones y de hacerse informar de las obras realizadas, abandonó la Escuela Superior de Mandos; entre las aclamaciones de la multitud, con los mismos honores que a la llegada.

El entusiasmo fué tan extraordinario que el público rompió la formación y rodeó materialmente al Caudillo entre entusiastas aclamaciones. SAN FERNANDO, DIA FESTIVO

Madrid.—El Ministerio de Trabajo ha dispuesto que a efectos de producción se considere el día de San Fernando como día festivo recuperable y por el Ministerio de Educación Nacional se ha ordenado que a efectos académicos se considere el día de hoy como festivo.

Valencia.—A las diez y media de la mañana se hallaba cubierta la carretera entre la estación del Norte y el Hotel Metropol en que se han reservado habitaciones a S. A. I. el 'Jalifa' y a su séquito.

Fuerzas del Regimiento de Ingenieros número 3 eran las encargadas de rendir honores. A las once menos cinco hizo su entrada el tren especial que conducía al Jalifa y la Banda militar tocó el Himno jalfiano que fué escuchado brazo en alto.

El Príncipe descendió del vagón seguido del Teniente General Orgaz y el 2º jefe de la Casa Militar del jefe del Estado, General Uzuquiano, que desde que pisó tierra española el Jalifa está a sus inmediatas órdenes.

El Jalifa, acompañado del Alcalde de Valencia, ocupó un coche y se dirigió al Hotel Metropol entre las aclamaciones de la multitud.

En otros coches seguía el séquito formado por el Gran Visir, el Gran Cambellán; sus ayudantes y dos periodistas marroquíes.

S. A. I. visitó ayer las fábricas de Burjassot, Manises; los astilleros de la Unión Nacional de Levante y la Feria de Muestras.

Por la noche se reunió en una casa íntima con las autoridades y, de los balcones del Ayuntamiento, presentó la quema de un castillo de fuegos artificiales.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA EN CATALUNA. Barcelona.—Esta mañana llegó esta ciudad el ministro de Industria que se propone visitar mañana diversas instalaciones de Tarrasa.

SAN SEBASTIAN.—A cruzado la frontera en tren especial, conduciendo 70 diplomáticos y periodistas americanos que forman parte del canje de diplomáticos y europeos.

DIPLOMATICO PERUANO QUE SE NEGGA A REGRESAR A SU PATRIA. Madrid.—El Doctor don Miguel Cerro Cebrían que, hasta ahora, ha desempeñado el puesto de Encargado de Negocios del Perú en Berlín y que con ocasión del intercambio diplomático, había emprendido el viaje de regreso a su Patria se ha negado a continuar su viaje, afirmando que no está de acuerdo con la ruptura de relaciones diplomáticas del Perú con Alemania que se ha hecho exclusivamente por presión de los Estados Unidos.

CONDENADO A MUERTE POR NO CUMPLIR LAS REGLAS DE RACIONAMIENTO. Vichy.—Se ha dictado la primera sentencia de muerte por incumplir las reglas dictadas para el régimen del racionamiento.

LOS JAPONESES SIGUEN SU AVANCE EN CHINA. Tokio.—Los japoneses, continuando sus avances, sobre China han dado la importante ciudad de Kiang kovo.

ANUNCIOS Hernia dos

COCHE de niño se vende, calle del Ferial 2 y 4 primero Dcha. o en el comercio Antonio Barrón, Vadillo 18 Soria.

CASA.—Se vende una casa con dos corrales, sita en la calle de la Cruz, 7 Soria. Para tratar, en la misma casa.

SE VENDE bumbo de varillas. Para informes, Pedro Cerezo, Merced, 4.—Soria.

ENCARGOS.—Se reciben encargos para MARGOS, Ordinarío. Zapatería, 12-1º Soria.

PERDIDA de dos potras rojas; desaparecieron del Soto de Garray el día 28 del corriente. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a D.ª José María Lería Garray.

SIRVIENTA de 40 a 50 años, se necesita para casa de padre y cinco hijos, el menor de 10 años, en esta Capital. Dirigirse a Pedro Acero, San Martín, 6.—Soria.

JOTO de ocho días, raza del país, vendiendo. Dirigirse a Isaslas las Heras, en Almaral.

PASTOR se necesita, desde San Pedro. Para tratar con don José M.ª Fresno, Soria.

COLCHONERO.—Félix Gómez ofrece sus trabajos en inglesa y corriente Especialidad en colchón libro. Zapatería, 15, 1º.—Soria.

APARATO ENARTRODIAL para la RRE para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejercen presión, no con tirantes o correa sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la recepción conveniente. Nos ponemos a la disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULATORIOS para las DESVIACIONES DEL COLUMNA VEREBRAL se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SORIA para recibir los cargos el día 9, (de cuatro a seis) la mañana del día 10, (de diez a doce) del mes de junio, en el Consulado de don Jerónimo Uriel, calle de las colas Rabal, núm. 3, tercero y en BURGO DE OSMÁ, el día 11, a las once a una, en el Consulario del doctor don Lamberto Izquierdo, bajo su prescripción respectiva.

CASA CENTRAL: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 15.—MADRID. (Censura Central Sanitaria número 1831).

PREPARACION ESPECIAL para el estudio de cursos y exámenes comerciales que comprenden los estudios mercantiles internos y externos.

ACADEMIA DE CIENCIAS Y LETRAS. Estudios, 1, duplicado, primera edición.

SE VENDE una rueda correa de 100 dientes de madera, diámetro 65 centímetros y un piñón de hierro de 35 dientes de diámetro, todo nuevo y barato. Para ver y tratar, dirigirse a Marcelo García en Torrelabajas, o Pedro Martínez en Valladolid.

AGRICULTORES!! ¿Queréis vender vuestra cosecha con rapidez y a buen precio? Comprad una segadora "Auria" y un molino de cilindros "Auria" y una aradora "Auria". Informes: Clausenito Moya, Marqués de Alcañices, Puente del Duero, Soria.

SUBASTA DE PASTOS.—En ejecución de acuerdo de este Ayuntamiento de Soria, se subasta oportunamente para la adjudicación de aprovechamiento de pastos y hierbas, el terreno "El Pizaco" propiedad de don Juan de Dios, por el presente año forestal, a partir de la fecha de la subasta, el día 10 de junio próximo, en la Casa Consistorial de esta villa, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría municipal a disposición de los señores señores Montenegro de las Villas, desde mayo de 1942.—El Alcalde, Santiago García de los Ríos.

SE VENDE máquina segadora catalana marca "Massey Harris" en buenas condiciones. Facilidades para el pago. Para tratar con Eusebio Díez, en Cubo de la Sotomera, Soria.

OVENAS.—Se venden 25 puestas de bién las cambiaria por un buen ovencillo a la labra del campo. Para tratar con Benito García, en Molin.

SERRADOR se necesita, bien impuesto en el oficio, para carro y mesa; inútil sin buenos informes. Serrera Rodríguez, Tudela (Navarra).

Imp. de E. Las Heras.—Soria